



# 2015年春节 鹰城交警工作“蛮实的”

本报记者 卢拥军 通讯员 王子军 赵彦伟 闫玉良

## 新闻背景：

春节是中国最重要的传统节日，春运是跨区域的最多人员的大流动。2015年春节期间，鹰城交警过节不放假，不辞辛苦，放弃与家人团聚的机会，坚守在各自的工作岗位上，用辛勤的汗水乃至生命，创造了一个平安、畅通、和谐的交通环境，努力让全市人民群众能够欢度佳节。

市公安局交通管理支队支队长侯树岭说：在交通压力急剧增大、交通安全形势极为严峻的情况下，我市交通警察春节期间全部停止休息、休假，春节不忘服务，全力以赴奋战在交通管理第一线，确保了全市道路交通有序、安全、畅通。七天长假，全市没有发生一起一次死亡3人以上的重大道路交通事故，没有发生有重大影响的交通案件，没有发生重大道路交通拥堵。涌现出了许多可歌可泣的先进事迹和先进人物。

春节期间坚守岗位的公安交警



王高峰生前在查酒驾现场接受媒体采访

## 场景一：忘我工作

2015年2月20日，农历大年初二，正在值班的我市公安交警王高峰连续值班三天后，由于过度劳累，突发脑出血晕倒在工作岗位上，经医院抢救无效去世……

当日，王高峰在执勤时，感到身体不适，同事劝他休息，但王高峰简单服了些药后，继续坚持工作。此前，王高峰参加酒后驾驶和春运交通整治集中行动，曾连续工作一个多月。当晚20时30分，过度劳累的王高峰突然晕倒，被送往医院抢救。经诊断王高峰为脑干大面积出血。2月22日12时10分，王高峰经抢救无效去世，年仅41岁。王高峰的不幸离世备受全国公安系统的关注。

王高峰从郑州人民警察学校毕业后，18年来一直奋战在交警一线。工作中，他爱岗敬业、无私奉献，用心血和汗水、执着和赤诚履行着人民警察的神圣职责，赢得了上级领导和社会各界的广泛赞誉。他多次受到嘉奖和表彰，先后荣立个人嘉奖、个人三等功、个人二等功，曾获“河南省优秀人民警察”等荣誉称号。

王高峰是我市公安交警春节期间忘我工作的一个缩影。

今年春节期间，我市公安交警为了做好春运工作，他们有的疾病缠身，顾不上去医院检查；有的家中老人，顾不上前去探视；还有的退掉了已订好的车票，放弃与家人团聚的机会……

这就是鹰城交警，他们也许愧对了父母，他们也许冷落了妻儿，但他们却无怨无悔，默默守护着人民群众平安幸福的生活。

## 场景二：景区有序

春节期间，我市香山普门禅寺景区人流如



护送儿童过马路



夜间执勤

织，车流如潮，大量游客到此进行祈福活动。

从除夕到正月初六，景区的人流量和车流量比往年大幅增加，但由于公安交警安排得当，措施得力，大香山普门禅寺景区未出现一起交通事故，未发生一次大的交通拥堵。

这是我市公安交警春节期间维护景区交通秩序的一个缩影。

针对我市文化旅游吸引力增强，群众过年观念的转变和高速公路免收小型客车通行费政策继续实施的情况，为维护景区的道路交通秩序，我市公安交警全力以赴，不怕疲劳，连续奋战，在各个景区路口、路段严防死守，指挥疏导交通，确保车辆停放有序，行驶有序。他们有的腿站肿了，有的嗓子喊哑了，有的腰累弯了，还有的连续工作十几个小时，顾不上吃一口热饭，喝一口热水……

这就是鹰城交警，他们精心研判、科学组织，他们制定方案、加强联动，他们开展排查、消除隐患，为人民群众春节期间安全出行把好关、守好路。

## 场景三：严查酒驾

农历正月初二，按民俗，出嫁的女儿这一天要带着丈夫、孩子回父母家拜年，许多人藉此免不了要小酌几杯，这就容易发生酒后驾驶违法行为。

当晚8时40分，在市区建设路与劳动路交叉口，多名身着反光背心的公安交警正在对过往的车辆逐车进行酒驾检查。一辆越野车由西向东驶来，执勤交警挥手示意该车驶到路边，刚走到车门边，就闻到车内有浓烈的酒精味。经过酒精测试仪检测，这名司机呼气酒精含量达到125mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶，执勤交警将该司机带离现场，抽血化验，依法进行了处理。

这是我市公安交警春节期间严查酒驾，保障人民群众生命安全的缩影。

今年春节期间，为了遏制酒驾行为，结合当前酒后驾驶等严重违法高发发生的新规律，我市交警采取定点检查、流动巡逻等方式，在饭店、餐馆、酒吧、娱乐场所周边部署警力，坚持查管不放松。针对酒后驾驶违法行为的高发时段、高发地段尤其是午后、晚饭后酒驾违法高发的特点，通过加大查处打击力度，取得明显效果。

这就是鹰城交警，在治理酒驾过程中，他们对通过执勤点的过往车辆做到逢车必查，他们对酒后驾驶实行零容忍，形成春节期间整治酒驾严查、严管的高压态势。

## 场景四：严防事故

春节期间，人流、车流量剧增，极易发生交通事故。

2015年2月17日，农历腊月二十九，客运场站，我市公安交警正在对每辆客运车辆进行“体检”，他们认真排查车身、刹车、方向、灯光、轮胎等部件的安全状况，还对每位客运车辆驾驶员进行安全教育，做到隐患提前排除。

这是我市公安交警春节期间开展交通安全检查，严防交通事故的一个缩影。

今年春节期间，为了严防交通事故的发生，我市交警最大限度把警力装备摆到路面一线，加强巡逻管控，严查违法。严把出站、出城、上高速、过境“四关”，严查长途客车、旅游包车、面包车、危化品运输车，严防超员、疲劳驾驶、非法营运、非法运输危化品等违法行为，维护通行秩序，消除事故隐患。严格落实对7座以上客运车辆的“六必查”制度，采取定点执勤和流动巡逻相结合，实行错时错位弹性工作制的警务模式，集中优势警力投入到交通违法行为和交通事故易发路段，加大路面见警率和路面管控力度，加强对交通事故多发路段和时段的管控。

这就是鹰城交警，他们精心研判、科学组织，他们制定方案、加强联动，他们开展排查、消除隐患，为人民群众春节期间安全出行把好关、守好路。

## 场景五：服务群众

春节期间，一路都是回家心切的群众，他们常常会遇到困难，迫切需要帮助。

2015年2月16日，农历腊月二十八，我市新城区高速口交通安全服务站，洛阳来平顶山山门的刘先生下高速后由于道路不熟，前来向执勤民警咨询，执勤民警详细给他讲了路线，给他画了一张路线简图，还给他发放了春运交通安全宣传彩页，提醒他驾车时注意交通安全，临走时刘先生连声说“谢谢！”

这是我市公安交警春节期间服务群众的

一个缩影。

为切实解决春运期间过往群众可能遇到的各种困难，我市公安交警在春运期间开展了“情满旅途 交警同行”活动，在全市设立了多个春运服务站，在严查各种交通违法的同时，主动为群众解决实际困难。春运服务站设置休息室，推出一系列的便民、利民服务措施，从给群众倒杯水、提供晕车药和创可贴、提供修车工具等小事做起。为群众着想，拉近与道路参与者的距离，增进与人民群众的感情。同时，还依托各春运服务站，加大春运交通安全宣传教育力度，通过摆放展板、发放安全行车指引和宣传彩页、滚动播放宣传提示字幕等措施，教育广大驾乘人员自觉遵守交通法规，进一步加强与新闻媒体协作，曝光典型交通违法行为和交通事故，拓宽交通安全法律法规知识覆盖面和知晓率。

这就是鹰城交警，他们视旅客为亲人，视司机为朋友，他们管理不忘服务，执法牢记文明，他们以解决群众实际困难为落脚点，为广大群众欢度春节、平安出行营造温暖的交通环境。

## 场景六：开展宣传

春节期间，群众出行量剧增，正是向他们进行交通安全宣传教育，提高他们法治交通意识的大好时机。

2015年2月15日，农历腊月二十七，湛河区苗侯村的集市车水马龙、热闹非凡。马上就要过年了，许多村民都来到集市上购买年货，公安交警也早早来到这里，他们有的摆放宣传展板，有的向群众讲解交通安全常识，有的向赶集的群众发放宣传彩页，还有的在为农村面包车粘贴宣传标语，忙得不亦乐乎。

这是我市公安交警春节期间大力进行交通安全宣传教育的缩影。

春节期间，为了营造春运氛围。我市公安交警利用多种媒体、通过多种手段，开展安全行车教育和安全出行提示。针对客货运企业、五类重点车，把安全提示短信及面包车事故和客车事故等典型案例信息及时推送给每个驾驶人。制作了大批宣传品，在道路交通安全执法服务站、高速公路服务区、客运场站、农村集市等场所广泛发放。通过微博微信平台、电视游走字幕、广播播报、沿街LED显示屏等多种媒介和途径，广泛开展交通安全宣传提示。对容易发生严重交通拥堵和事故的路段、点段的分流疏导方案，向社会公开发布、反复提示，让群众提前选择合理的出行路线。

这就是鹰城交警，他们俯下身子、贴近群众，他们打破常规、提前策划，他们直整并举、标本兼治，为春节期间的交通安全保卫工作营造了浓厚的舆论氛围。

(本文图片均为王金柱、武兴汉提供)



酒驾集中整治行动



春运首日民警检查客运车辆



查处酒驾



香山景区执勤



服务群众